

从“污染扰民”到“绿草如茵”

中央环保督察反馈的这颗环境“钉子”拔了

中央生态环境保护督察

草色微风长，莺声细雨和。走进原天龙化工厂区，当年的反应釜、蒸馏塔、提取罐和密集的管线等生产设备无影无踪，取而代之的是“绿草如茵满眼春”。

“截至今年1月10日，天龙化工地下水修复项目整改任务污染土壤及地下水管控措施已基本完成。”负责天龙化工地下水修复工程的苏美达成套设备工程有限公司驻点人员苟飞鹏介绍了项目的最新进展情况。

“化工围江”曾是东部片区“难题”。位于现在的京口区谏壁街道公园路的镇江市丹徒区天龙化工有限公司成立于2000年，由原丹徒县第一化工厂改制后组建。

近年来，我市坚决贯彻习近平生态文明思想，按照“要把修复长江生态环境摆在压倒性位置”的指示精神，把沿江化工整治作为解决问题、纠正导向、改进工作的重要抓手。天龙化工为化工企业，且不在化工园区，作为中央环保督察反

馈问题整改事项，镇江市委市政府高度重视，市委书记马明龙、市长徐曙海多次批示指示，先后赴现场督办推进。市污染防治办建立了整改工作进展日记制度，与市纪委监委加强联动，压茬式督查推动。丹徒区政府成立工作专班专项推进，专人每日驻点盯办。

“天龙化工于2018年6月正式停产，2019年10月，完成生产设备拆除及‘两断三清’工作，12月份启动土壤和地下水调查。”丹徒区工业资产管理总公司副总经理杜宇介绍，2020年6月，编制完成了《天龙化工土壤污染状况初步及详细调查工作方案》，9月完成市级评审；2021年2月，编制完善了《天龙化工退役地块土壤污染风险评估报告》。2021年9月，调规后修改完善的风评报告通过省级评审。

这颗环境“钉子”的拔除并非一帆风顺。“天龙化工用地性质为一类用地，加上土壤污染深度达到22米，如果按照一类用地进行土

壤修复，不仅修复成本高、施工难度大（地下存在流沙层），且会对周边小区产生较大的安全隐患。”杜宇说。为此，第三方土壤调查机构和有关专家建议调整用地性质，可以对污染地块采取风险管控方式进行修复，既节约成本、减少工程量，也不会对周边群众造成环境风险。

“防护绿地是指为满足城市对卫生、隔离、安全的要求而设置的绿化用地。天龙化工地块周边有寺庙，有居民区，调整为防护绿地后，在达到风险管控目的的同时，也可以改善周边群众的生活居住环境。实际上，周边居民对这个方案也是比较认可的，在施工过程当中，我们没有接到一起周边居民的投诉。”杜宇说。

2021年11月，通过招投标方式确定中标单位后，该地块土壤及地下水修复工程进场施工。至当年12月25日，原厂区地下水修复主体工程完成，累计处理地下水约16471吨，厂区污染地块土壤也按要求实施风险管控并进行绿化。

（朱秋霞 李媛）

市人大常委会 召开教科文卫委 对口部门(单位)座谈会

京江晚报讯 3月28日下午，市人大常委会召开教科文卫委对口部门(单位)座谈会。

座谈会上，教科文卫委各对口部门(单位)就2021年工作特色、取得的成绩，以及2022年工作计划交流发言。市人大常委会教科文卫委通报了2021年特色工作和2022年重点工作安排。

市人大常委会副主任

张红娣出席会议并讲话。就开展好今年的工作，张红娣指出，要认真学习市“两会”精神，对照“两会”确定的各项目标任务，压实责任、提升效能；各部门(单位)要进一步提高思想认识，汇聚合力共同抓好全年重点工作落实；要不折不扣惠民生，加强学习，坚持问题导向，坚持深入基层、久久为功。

（陈柯宇 单杉）

我市事业单位 2022年招聘笔试延期举行

京江晚报讯 市委组织部、人社局28日发布公告称，为认真落实江苏省疫情防控要求，保障广大应聘人员 and 考试工作人员身体健康和生命安全，经研究，决定将原定于2022年4月16日的镇江市事业单位2022年集中公开招聘工作

人员笔试延期举行。

根据公告，具体笔试时间及准考证打印时间将在镇江市人力资源和社会保障网、镇江党建网、镇江市人事考试考工服务平台另行公告，请报名成功者予以关注。

（沈春来）

生态环境保护
是功在当代、利在千秋的事业

镇江日报社 宣

